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Brassó, aug. 5.

(X) Hogy magyar ipar most már 
van, az kétségbe alig vonható. De 
hogy hazai iparunk nem régi keletű, 
az is bizonyos. Volt a 16, 17-ik szá
zadban iparunk, de az elmúlt század
ban megsemmisülve, az újabb időkig nem 
is éledt fel. Ennek oka pedig az volt, 
hogy a régibb tanrendszer szerkezete 
mellett iskoláink nem eszközölhettek 
teljes organikus kifejlődést nemzeti tes
tünkben ; képzett egyéneket a lélek 
pásztorlására, az élet védelmére, s a 
vagyon oltalmára, de a vagyon terem
tésére képezni ki az ifjút nem tartozott 
körébe.

Honnan jött az, hogy csaknem 
minden iparvállalat hazánkban, minda
mellett, hogy felkarolására, ápolására 
elég hazafiakarat nyilvánult és zseb 
nyílott meg, pangásra jutott vagy épen 
megbukott? , . Onnan, mert régebbi 
iskolai rendszerünkben a természet-tu
dományok elhanyagoltatván, azoknak 
alapján mütani szakismerettel nem fegy- 
verkezhettük fel magunkat s vállalataink 
vezetését legtöbbször roszakaratu ide
genre voltunk kénytelenek bízni, a ki
nek eljárása milyenségét még csak 
megítélni sem bírtuk.

Megcsalhattak, mert nem értet
tünk a dologhoz 1 . . Honnét volt az, 
hogy azon valóban tömérdek pénz után, 
melyet vagyonosabb hazánkfiai javhott 
vagy újonnan feltalált eszközökért ad
tak ki, oly kevés munkakimélő eszköz 
tudott hazánkban meghonosulni? Onnan, 
hogy a reál-tudományokat iskoláink 
mostohán kezelvén, embt reink nagyobb 
része nem bírta az alapot, mire valami 
újat lehessen épiteni. A magyar faj 
t<rmészetes észtehets égéi tekintetében 
egy nemzet előtt sem szégyelheti ma
gát S ha eddigelé müveit gépésszé 
és tudományos rrú párossá mégis arány
lag oly kevés magyar vált, ez hiányos 
nevelésűmtől, a reáhudon ányok ehi- 
ryagolásábó! ered» t.

A ónban a baj újabb alkotmányos

éránk óta fel lön ismerve, s orvoslásá
ra! nevezetes lépések történtek, az uj 
iskolai rendszer pedig elüt a régitől, 
ipar szakoktatásban városaink nagy 
részében most már van tér a képzés
re, hogy hazánkban is képzett magyar 
iparos osztály álljouelő. Közönségünk
ben kifejlődött az ipar produktumai 
iránti érzék, az iparost nem nézik le 
miként az előző évtizedekben, s kez
dünk büszkék lenni a jelentősebb ha
zai iparczikkeink felett. És viszont 
képzett iparos osztály kezd nálunk is 
nevekedni, a mely ha külföldi társai
val nem is állja ki a versenyt, de oly 
hátra sem áll, hogy meg ne érdemel
nék ipar produktumaik vásárlását.

örvendetes mozgalom indult e 
czél érdekében iparkamaráink közt meg, 
a hazai ipar támogatása érdekében oly 
határozatokat hoztak, miszerint minden 
követ megmozdítanak, miszerint a kö
zönség rá szoktattassék a honi ipar 
támogatására. Három iparkamara ho
zott már ilyen határozatot, bizonnyal a 
többi sem marad hátra.

Nagy előnye az akcziónak az is, 
hogy a kormány sem nézi rósz szem
mel az ily törekvéseket. Eddig, hogy 
nehogy az osztrákok felzuduljanak, kor
mányaink nem mertek nyíltan szint val
lani. Az uj éra azonban e téren is 
változást hozott be, kormányunk mer 
patronussa lenni a hazai iparnak. He
gedűs Sándor nemcsak megdicsérte az 
iparkamarák ily törekvését, hanem 
maga is jelzé, az állam részéről! tá
mogatást.

Az állam sokat tehet e tekintet
ben, ha összes szükségleteit a hazai 
iparral f dezzi, ha a közös hadsereg 
szükségleteit túl nagy részben nem mind 
az osztrák iparosak által készíttetik. Az 
állam ily irányú lépését követni fogják 
a törvényhatóságok, a mely áramlat 
magával fogja sodorni a közönséget is.

Ily utón fog fölvirágzani a hazai 
ipar, s nem pedig önálló vámterület 
féle frázisok hangoztatásával!..... 
önálló vámterület nélkül is pusztulni 
f g az idegen ipar produktuma, ha

nem lesz vevő közönsége. Ellenben ön
álló vámterület mellett is betodul az 
idegen ipar, ha hálás közönségre talál. 
Elvégre azt senki sem hiheti, hogy 
magas vámtarifákkal kizárhatjuk az 
idegen ipar beözönlését, mert ha igy 
teszünk, hasolló magas tarifákkal 
meg a mi gabonánkat fogják ki
zárni.

Kivan adva a jelszó iparunk tá
mogatására nézve, sorakozzunk mind
nyájan e zászló köré, s akkor lesz vi
rágzó magyar ipar. Ha ellenben ipar
kamaráink szózatát nem fogjuk meg
hallgatni, akkor is lesz magyar ipar, 
de csak tengődj állapotban. Azt hi
szem ideje a küszöbön álló huszadik 
században úgy lépnünk be, hogy ál
talánossá lett a jelszó : éljen a ma
gyar ipar, támogassuk ezentúl azt. Ily 
jelszóval és végrehajtásával, lassan las
san az idegen ipar produktumai ki
szorulnak hazánkból, hogy helyöket 
elfoglalja a honi ipar, a mely eddig 
elhanyagolt gyermekünk volt.

Valódi szégyen egy nemzetre, ha 
eltűri miként grasszál országa földjén 
az idegen iparos terméke! «... Ez 
nem csak élhetetlenség, hanem nemze
tünk ellen való bűn, .mert ma csak az 
oly népnek van jövője, amelynek nem
zeti ipara is van. Ha ez nincs, akkor 
országunk részben már is okkupálva 
van idegenek által.

Belföld.

Brassó, aug. 5.

Széli Kálmán miniszterelnök augusztus 
hó második feléig Rátóton marad és csak 
akkor indul külföldre. Valószínűleg Osten- 
débe megy.

A minisztériumok már elkészítették a 
jövő évi költségvetés állami tervezetét s 
átküldték a pénzügyminisztériumba.

Emmerling Vilmos kereskedelemügyi 
minisztériumi osztálytanácsosnak a király 
a harmad osztályú vaskorona- rendet ado
mányozta.

Lajos-Fillöp orleansi herczeg tegnap
előtt reggel Bécsből Alcsuthra utazott ne
jével.

“T------
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Kaposvárt tegnap az összes lakatosok 
beszüntették a munkát, ro°/o béremelést és 
a munkaidőnek 10 órára való leszállítását 
követelik. A rendőrség megkisérlette a 
mozgalom lecsillapítását, de ez nem si
került.

Vaszary Kolozs herczegprimás augusz
tus végére konferenczíára hívja össze a püs
pököket. A konferenczia főtárgya a katholi- 
kus autonómia.

Külföld.

Brassó, aug. 5,

Erzsébet királynénak Svájczban, kedves 
klimatikus gyógyító helyén, emlékszobrot 
állítanak. A leleplezést 1900. tavaszára ter
vezik.

Becs város községtanácsa elfogadta 
Lueger azon javaslatát, mely szerint a köz
ségtanács tiltakozik a czukoradó felemelése 
ellen és felszólítja a kormányt, hogy a 
reichsrathot hívja öszsze és terjessze elé
be a rendeletet és az összes kiegyezési ja
vaslatokat.

Károly román király orosz ezredének, 
a Wologod-ezrednek megküldte életnagyságu 
képét egy, az ezredparancsnokhoz irt levél 
kíséretében, melyet az orosz lapok nagy 
örömmel üdvözöltek.

A porosz határon levő csendőrök azt 
a parancsot kapták, hogy azokat a csehe
ket, a kik állandó betelepedés végett akar
nak Poroszországba menni, tartóztassák 
vissza és ne engedjék meg, hogy a határt 
átlépjék.

A rennesi katonai törvényszék a tár
gyalás első két napján Chanoine ezredes és 
és Paleologne az u. n. titkos iratcsomó ta
nulmányozásával fog foglalkozni csak ezután 
kezdi el Dreylusnak és a megidézett tanuk
nak kihallgatását.

Fürdői levelek.

Élőpatak, 1899. aug. 1.

Tekintetes Szerkesztő ur 1

Daczára a mostoha időjárásnak, midőn 
14 napból — a főszezonban — alig volt 3 
derült napunk, a 3-ik névjegyzék közlése 
szerint 628-án vagyunk Élőpatakon, az er
délyi kerület e kies Karlsbadján.

Lincztől Bukarestig; Csik-Szeredától 
Eperjesig, s onnan Nagy- Becskerekig vannak 
itt vendégek, kik a Balogh Jancsi kolozsvári 
zenekarának kitűnő játéka mellett, ugyancsak 
szürcsölgetik a Fö-, Uj- és József főherczeg 
gyógykutjainak vasas, savanyu vizét, főleg 
gyomor s vérszegénységi bajok megszünte
tésére.

Látná csak Tekintetes Szerkesztő ur, 
mint sürög-forog e tekintélyes sokaság reg 
gél 5—V29, este 6—8 óráig a vadgesztenye, 
akácz, bükk és juharfákkal hosszában beülte
tett sétatéren, s miként iramodik fényes ru
házatának megvédésére a fedett sétány alá, 
midőn a mostanában nagyon gyakori eső, 
vagy vihar közelit l ?

A fenyvesitett hegyoldalak megjárására 
csak bizonyos merészséggel határozhatjuk el 
magunkat, mert ha ezt megreszkirozzuk, 
csak bőrig ázva kerülhetünk haza.

E pontnál engedje meg Tekintetessé
ged, hogy a fürdőigazgatóság szives figyel
mébe ajánljak valamit,

Nevezetesen az édes vizű szabad fürdő
nél sétálva, egy üres épületet pillantottam 
meg, ott busong elhagyatottan, oldala, fe
délzete egészen jó, itt-ott kitört ablakain 
azt sivitja a szél: Tekintetes Száva Gerő 
igazgató ur 1 mily csekély költséggel felle
hetne ezen épület részeit használni. Oda, oda 
a fenyvesek közé vágyódnak ezek, védelmet 
nyújtani a hirtelen jövő zápor elől menekvő 
fürdőközönségnekl

Igaz, hogy más czélra is jó lenne az 
az épület, pl. a Diana melegfürdő egy kis
szerű cour-salonjául, vagy legalább nyílt fo
lyósójának zárttá tételére. Mert bizony azt 
az orvos ur sem hagyhatja helyben, hogy 
22—27 fokos meleg vízben megfürödve, 
12—17 hőfokú, külső levegőre menjen az em
ber, annál is inkább, mert 3 porczellánkádra, 
egy délelőttre napirenden van 12—15 fürdő. 
A délután szakasztott ilyen.

Minthogy az orvos rendeletével akar 
az ember élni, vár sokszor pár órát, s ha 
egy délfelőli vihar jő, megtüröszti künn a 
tornáczon, vagy kedvezőbb esetben megfür
dik a fakádban — föltéve, hogy az sincs 
elfoglalva — 40—50 kr. helyett, 90 kros 
porczellánfürdő jegygyei.

Tudjuk nagyon jól, hogy az a 18 kádas 
meleg ásványvíz fürdő a gróf Nemes Ömél
tósága kegyelméből van, de mindamellett 
engedjen meg a Tekintetes igazgatóság, nincs 
beosztás arra, hogy az adott viszonyokhoz 
képest az orvosi rendelet betartható legyen

Jegyszedö, fürdő takarítók, itt semmit 
nem tehetnek, itt a jegyek kiadása, az idő 
beosztása kell, hogy irányadó legyen.

Az így ke rült boszankodás eloszlatására 
egy kis vendéglőbeli impertinentia, nehány 
bál lehütőül szolgálnak.

Kívánjuk, hogyJ legyen e körülmény 
minél inkább kivétel, sőt örülnénk, hogyha 
merőben hírlapi kacsává lehetne tenni, mert 
Élőpatak gyógyfürdője minden tekintetben 
kiváló figyelmet, megbecsülést érdemel, ép
pen azért az igazgatóságnak is érdekében 
áll, hogy az olynemü praecedens, mely fel
fújva Lázárságot mutathat, kerültessék, ki
válóan azért, mert Élőpatakon az igazgató
ság részéről teljes előzékenységgel találko
zunk, tehát különös, hogy éppen a gyógy
mód ezen neménél közönyösség bukkan föl.

Megjegyezni kívánom, hogy nem com- 
moditásról, hanem fennforgó szükségről van 
ez esetben szó, mely egy kicsik« akarattal 
rendbe jön.

íme Tekintetes Szerkesztő ur, ilyen a 
mi életünk Élőpatakon, hol nemzetgazdasá
gunk főkönyvének csak egy rovata van — 
kiadás s mivel én e czikkecske megírásához 
tintát, pennát és egy levélbélyeget újra ki
adásba tettem, szíveskedjék czikkemet b* 
lapjába bevételezni.

Kiváló tisztelettel
P. M.

Zajzon, 1899. augusztus 3.

Tekintetes Szerkesztő url
Soraimat az idővel kezdem, pedig nem 

érdemli meg, mert nagyon csúnyán viselte 
magát; de ma már korán reggel a nap 
gyönyörűen aranyozta be sugaraival regé
nyes bérczeinket s a legjobb reményekkel 
eltelve gondolunk a fürdőidény hátralevő 
szép napjaira.

Az első szép reggelt arra használom 
fel, hogy egyet és mást Írok Zajzonról, a 
mi hétfalusi fürdőnkről. Igaz, hogy már sok
szor és sokat írtam róla s a vidék lakói már

ismerik is elég alaposan. Nem c vidékiek
nek, hanem inkább azoknak akarok e kies 
fürdőről írni, kik csak e b. lap hasábjairól 
fogják megtudni, kogy Magyarországon még 
Zajzon fürdő is létezik.

Zajzon, a Hétfaluhoz tartozó csángó 
község, Brassótól 1 és egy negyed óra já
rásnyira fekszik egy igen szép völgyben s 
jodos, vasas savanyuvizéről és fürdőiről ne
vezetes. Régebben a romániai bojároknak 
volt legkedvesebb nyaraló helye, de mióta a 
Sinaja kiépült s az első «Memorandum* nap
világot látott : a bojár urak is megritkultak 
Zajzonban. Hisz ez még nem is éppen olyan 
nagy baj, főleg a magamszerü emberekre 
nézve, mert velük együtt a drágaság és 
fényűzés is kimaradt. Most leginkább a mun
kában elfáradtak látogatnak ide pihenni s e 
közben gyönyörködnek gyermekeik játéká
ban s fokozatos fejlődésében, erősbödé- 
sében.

A fürdő tágas, nagy sétaterét, mintha 
a természet is játszótérnek alkotta volna, 
az ős fák lombjai reggeltől estig védelmezik 
az embert a nap hevétől. A szép erdőkoszo- 
ruzta hegyek egyre hívogatnak kirándulásra, 
honnan a legszebb kilátás nyílik egyfelől a 
szép Barczaság rónáira, másfelől pedig a 
Délkeleti Kárpát-hegy Ián ez legkiválóbb bás
tyáira : a Bucsecsre és Csukásra.

A kik szeretik a szabad természetet, 
azoknak nyári pihenőül Zajzon különösen 
ajánlatos. Levegője enyhe és tiszta; jód- és 
vasas fürdői a kóros és vérszegény betegek
nek biztosítják gyógyulásaikat. A tüdőbete
gek a fürdő feletti verőfényes oldalon fekvő 
fenyves erdő jótékony hatását magasz
talják.

Zajzon különösen tisztviselőknek aján
latos, mert nagyon olcsó. Egy szoba- és 
konyhából álló lakás 8—10 hétre 20—22 írt; 
a tiszta bivaltejnek kupáját (egy és fél liter) 
12 krért adják; a csirke párja 40—55 kr. ; 
málna, eper, áfonyának kupája 8—10 kr.

Van egy nagy és két kisebb vendég
lője szép kerthelyiségekkel. Ezekben is ol
csón étkezhetni, mert egy személynek elég 
változatos étlap szerinti ebéd és vacsorája 
16—18 írtba kerül havonta.

Naponta posta- és társaskocsi közleke
dése van Brassóba; személyenkint kisebb 
podgyászszal 40 krért szállítja a fürdő ven
dégeket.

Ezen a tényeknek teljesen megfelelő 
adatok, az összes erdélyi fürdők fölött, Zaj- 
zont teszik az üdülésre legajánlatosabbnak.

Ezekben kívántam Zajzonról egyet és 
mást elmondani.

Tekintetes Szerkesztő urat a legszivé- 
lyesebben üdvözölve maradok

igaz tisztelettel
M. D.

HÍREK.
Brassó, aug. 5.

— K. Hegyessy .Mari vendégszerep
lése. Lapunk tegnapi számában irtuk, hogy 
K. Hegyessy Mari úrnő, a budapesti nem
zeti színház kiváló művésznője még két es
tén vendégszerepel. Ma — szombaton — 
este a Loovodi árva czimü szín
műben, holnap — vasárnap — este pedig 
Szigligeti kitűnő népszínművében a C z i- 
g á n y-ban lép fel. Mindkét előadásra is
mételten felhívjuk a közönség figyelmét. — 
Jegyek mindkét előadásra a következő 
kedvezményes árban kaphatók a «Brassói
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Lapok« kiadóhivatalában. (Kapu utcza 60.) 
Erkélyülés 2 írt. Körszék i írt 6o kr. I ren
dű zártszék i írt 40 kr. II. rendű zártszék 1 
írt. Földszinti emelvény 80 kr. Emeleti zárt
szék 60 kr. Egy előadásra pedig a rendes 
színházi árak mellett válthatók.

— Harczszerü lövészet. Kedden, f. hó 
8-án reggel 6 órától körülbelül déli 12 óráig 
a cs. és kir. 50-ik gyalogezred 4 zászlóalja a 
Pojánán harczszerü lövészetet fog tartani éles 
tölténynyel és pedig az úgynevezett «Lan- 
ger Rücken»-től a Schuller felé való irány
ban, mi azon megjegyzéssel hozatik általá
nos tudomásra, hogy a Pojánába való belé
pés, valamint a Pojánára vezető tourista 
utak használata a lövészet tartama alatt 
tiltva van. — Brassó, 1899. augusztus 5-én. 
— A városkapitányság.

— Sajtóhiba. Lapunk tegnapi számá
ban közölt «Petőfi lelke« ez. költemény, 4. 
hasáb 3. sorában c z e n k nem nagy kez
dőbetűvel írandó, mert ez itt nem tulajdon
név, hanem közkeletű magyar köznév, jelen
tése—c zéda, hitvány.

— Lopás. Ma éjjel Herz B. Kolostor 
utczai könyvnyomdász üzletéből eddig is
meretlen tettes ellopott 139 írt és egy né
hány krajezárt. A tolvaj az udvari ablakon 
át hatolt be az üzletbe, a hol a bolti állvány 
fiókját feltörte s a pénzt szépen elemelte. 
A tettes nyomozása folyamatban van.

— Elveszett táska. A Czenkröl leve
zető szerpentin utón elveszett egy körülbe
lül fél méter széles fekete kézitáska. Tar
talma csak tulajdonosa előtt bír nagy ér
tékkel. Becsületes megtaláló illő jutalomban 
részesül.

— Az „Orient“ szállodában játszó dal
társulat előadásai általános köztetszést és 
megelégedést érnek el nap-nap után. A mű
ködő személyek minden tekintetben megáll
ják helyüket. Műsor érdekes és változatos. 
Különös figyelmet érdemelnek az orosz tán- 
ezosok, a kik eredeti orosz dalok kíséretében 
bravúrosan lejtik tánczaikat. Ma este uj műsor 
s második fellépte a Novikoff-féle orosz 
tánezosoknak.

— A brassói munkások Petőfi-ünnepo. 
Holnap — vasarnap — d. u. íél 3 órakor 
a brassói munkások Petőfi-ünnepélyt tartanak 
a városi sorház üvegtermében. Az ünnepélyen 
lesznek emlékbeszédek, dal, szavalat, világ
posta. Az esetleges tiszta jövedelem (Belépti 
díj 10 kr.) egy brassói munkáslap létesítésére 
fordittatik.

— Köszönet nyilvánítás. A hosszufalu- 
fürészmezei ág. hitv. ev. egyházközség végre 
elerte ama rég óhajtva-óhajtott czélját, hogy 
saját czéljai javára a bukaresti evangélikus 
illetve, protestáns hitsorsosok között gyűj
tés rendeztessen. A gyűjtést a nevezett egy
házközség részéről: Petrovics Pál, helybeli 
ev, lelkész és Háger András helybeli egy- 
bázsegédkező vállalták el, a kik a bukaresti 
ev. rc£ magyar és az ág. hitv, ev. német 
templomokban istentiszteleteket tartván, a 
hangulatot a gyűjtés czéljára nagyban 
előkészítették. Hogy mily lelkesen adakoz
tak és a gyűjtés .mily szép eredménynyel 
járt, azt leghívebben az adakozóknak a gyüj- 
tőkönyvbe sajátkezüleg irt és itt közlendő 
következő névsora tünteti fel : Jakab István 
10 frank, Jakab András 12 fik, Báróthi István
ná 5 irk, Hajdú András 4 frk, Tatár József 
3 frk, Pap István 3 frk, Farkas Miklós 4 írk, 
Komonics András 2 frk, Opra András 2 fi k, 
Hajdú Andrásné 15 frk, Miklós András 2 frk, 
Dávid Mihály 5 frk, Varjú Péter 2 frk, Szőcs 
Mihály a írk, Gonda Heurikné 3 frk, piltscb

Jenő ev. lelkész 5 frk, Dávid M. János 2 frk, 
Giró János 5 frk, Áron Csamán Anna 50 
báni, Tompa Lázár 1 frk, Kurucz István 50 
báni, Pajor Köpe János 4 frk, Isiik János 4 
frk, Pari István i írk, Giró Samu 1 frk, Er
délyi Mihály 1 frk, Bálint Comontoru 1 frk, 
Kiss Mihály I frk, Lőrincz Mihály 2 frk, Po- 
zsár Mihály 2 frk, Tóth Pál András 1 frk, 
Sípos Samu 5 frk, Kis Dávid 4 frk, Tomos 
István 2 frk, Fóris István 2 frk. (Folyt köv.

— Bírósági kinevezés. A király Bodor 
Ödön marosvásárhelyi törvényszéki aljegyzőt 
a sepsi-szent-györgyi járásbírósághoz albiróvá 
nevezte ki.

— Bál a málnás! fürdőn. Málnásfürdőn 
f. hó 6 án, vásarnap a vendéglő nagyter
mében hangversenynyel egybekötött táncz- 
estélyt rendeznek a fürdői könyvtár javára. 
A műsort a zenekar játéka, ének, tilinkó- 
soló, monolog, zongorajáték teszi változa
tossá.

— Hangverseny Tusnádon. A csiktus- 
nádi fürdő vendégeinek közremüködéével 
a „türdővilágitás“ alapja javára f. hó 8 án 
kedden, a gyógycsarnok nagytermében táncz- 
mulatsággal egybekötött hangversenyt ren
deznek. Műsor: I. Nyitány, Dula Miklós nép
zenekara által Teli Vilmos operából. 2. A 
lengyel anya, Tóth Kálmántól, szavalja Len
gyel József ur. 3. Rhapsodie hongrois pár 
F. Liszt, előadják zongorán négykézre Kele
men úrnő és Varró Berta k. a. 4. Koldusasz- 
szony, irta Szász Károly, szavalja H. Papp 
Antalné nrnő. 5. Románcz, irta Kelemen La- 
josné úrnő, énekli Lám Anna k. a. zongo
rán kíséri a szerző. 6. Magyar népdalok, 
Dula Miklós népzenekara által kisérve előadja 
zongorán Bogdán Andor ur. 7. „Oh csak te 
szeress“, irta Kelemen Lajosné úrnő, éneklik 
Lám Anna k. a. és dr. Bardocz Gyula ur, 
zongorán kiséri a szerző. 8. Carneval Russé, 
előadjak zongorán Varró Berta k. a. és fu
volán Herczog Hans ur. 9. Német és román 
dalok, éneklik Perlhefter Josefin úrnő, zon
gorán kiséri Prager Zsigmond ur. Kezdete 
este 8 órakor.

— Román nemzeti szinház. A 
román nemzeti szinház létesítése érdekében 
alakult társaság múlt vasárnap és hétfőn, 
Szelistyén nagy közgyűlést tartott, melyen 
bejelentették, hogy a múlt évben a szinház 
alapra 10.000 forintnál több gyűlt be s az 
alapnak ez idő szerint 120 ezer forint va
gyona van.

— E. Kovács Gyula temetése. A nagy 
művész holtteste tegnap d. u. 1 óra 12 pkor 
érkezett meg Segesvárról Kolozsvárra. A ra
vatalt a színpad tágas hátsó kapujának bolt
íve alatt helyezték el. Ma délután 3 órakor 
volt a temetés. A koporsónál Szász Gerő, 
az elhunyt művész régi jó barátja végezte a 
gyászszertartást. Ezután beszédet tartott a 
szinház egy tagja. A Petőfi-Társaság nevé
ben dr. Ferenczi Zoltán beszélt. Gyászdalt a 
szinház személyzete énekelt, A sírnál beszélt 
a budapesti nemzeti szinház képviselője és az 
Erdélyi Irodalmi Társaság nevében dr. Márki 
Sándor. — Jókai Mór a művész ravatalára 
díszes babérkoszorút tétetett, a szalagon ily 
tölirattal ; E. Kovács Gyulának — Jókai Mór. 
A koszorús költő egyúttal megható részvét
iratot intézett özvegy Kovács Gyulánéhoz.

— Legújabb szenzáczió. Szinte hihetlen, 
mire képes manapság a kereskedők élelmes
sége. A hírneves Párisi Nagy Áruház (Buda- 
dapest, Kerepesi ut 39.) oly páratlan ked
vezményben részesíti vevőit, mely általános 
feltűnést kelt. E fenomenálisan berendezett 
áruház ugyanis fényképészeti műtermet lé
tesített, ahol bármely arczkép után egy mű-

vészies kiállítású 60 cm. magasságú fényké
pet készíttet s ezt vevőinek minden io frt- 
nyi bevásárlásnál ingyen adják csakis a di 
szes papirkeretért (passe partout) számit fel 
1 frt. 50 krt. Valóban csodálatos, hogyan 
lehetséges ez, mert a kép oly szép kivitelű, 
hogy 10 irtot testvérek között is megér, az 
árak pedig, legyenek azok: diszmü- és já
tékáruk, porczelán-, üveg és béráruk, vasbu- 
torok, férfi-, nőidivatáruk, teljes konyhabe
rendezések, nászajándékok stb. mind szolid, 
jóminőségtiek és ame lett olcsók. Az árak 
szabottak, miáltal tulkövetelés is ki van zár
va. Kívánatra képes nagy árjegyzéket ingyen 
és bérmentve küld a ezég.

— Ipartestületi kongresszus Kolozsvá
rott. Az ipartestületek központi országos 
bizottsága legutóbb tartott ülésén elhatározta, 
hogy az ötödik országos ipartestületi gyű
lést október második felében tartja meg és 
kérdést intézett a kolozsvári ipartestülethez, 
hogy a meghívást októberre is fentartja-e í 
A kolozsvári ipartestület örömmel járul hoz
zá a kongresszusnak októberben Kolozsvárit 
való megtartásához.

— Magyarország^ románok kitiltása 
Bukovinából. A bukovinai kormány az utóbbi 
időben erősen üldözi a túlzó románok párt
ját, különösen e párt legagilisabb tagjait, a 
cernovici teológiai fakultás magyarországi 
hallgatóit. Csak nemrég tiltották ki Bukovi
nából Popoviciu Deseanu aradi szár
mazású teológust, ki különösen a hazafias 
gondolkodású Cinpercoviciu pátriárkát tá
madta, most pedig Bourguignon kormányzó, 
a túlzó románok legerélyesebb üldözője, dr. 
Branisce Valért tiltja ki Bukovina terü
letéről. Branisce, ki néhány évvel ezelőtt 
távozott el városunkból, a hol a román 
főgymnásiumnál mint tanár volt alkalmazva, 
a Temesvárott megjelent s már megszűnt 
Dreptateanak volt a szerkesztője, mostanáig a 
cernovici egyetemen hallgatta a teológiát s 
szerkesztette egyúttal a bukovinai túlzó ro
mánok hivatalos orgánumát, a Pátriát. E lap 
az utóbbi időben a legféktelenebbül támadta 
Bourguignon kormányzót, mivel ez a románok 
ellenében a ruténeknek kedvezett; támadásai 
oly vehemensek voltak, hogy a bukovinai 
cenzúra húsz egymás után következő számát 
konfiskálta. Branisce legutóbb Pantcheulidzev 
cernovici orosz konzul befolyását s az ausz
triai belügyekbe való illetéktelen beavatko
zását kezdte feszegetni a Patriá-ban, mely 
miatt azt ulolag konfiskálták, szerzője ellen 
pedig, ki azonban időközben Bukovinából 
eltávozott, megindították a kitiltási eljárást.

— Útitárs kerestetik. Fogarasba uta
záshoz utitársat keresek, aki a kocsi költ
ségeiben megosztoznék. Indulás kedden, f. 
hó 8-án d. u. 1 órakor lennie Brassóból: 
Czim a kiadóhivatalban.

— A lipiki jodfürdö 1899. évi fürdő
vendégeinek 7-ik számú névjegyzéke julius 
hó 8-tól bezárólag julius hó 18-ig 1562 Ven
déget mutat fel. Ebből 285 futóvendég volt.

Egy tanuló
ki jó bizonyítványokkal bir, azonnal fel

vétetik Irk Károly ur füszerüzletében.

Eladó.
Bolonya, Kut-utcza 17. sz. alatt levő 

ház 9600 írtért szabad kézből eladó. Szép 
nagy telek és bolthelyiség, valamint 
tűzifa raktárnak igen alkalmas hely.

Tudakozódhatni ugyanott lehet.
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H mi
Táncztanitási jelentés!

Van szerencsém a n. é. közönség u. m. a tisztelt 
szülők, gyámok, és nevelő intézetek vezetőinek úgy
szintén a tánczkedvelö ifjúságnak b. tudomására hozni, 
miszerint táncziskolámat továbbra is fentartom az 
„Orient“ szálloda közkedvelt nagytermében.

Az első táneztanfolyam ez évben szept. hó 1-én 
veszi kezdetét.

A tanfolyam tartama mint rendesen, tandijak mérsékeltek* 
Tanítványok felvétetnek naponta lakásomon, Hirscher-u. 
V. sz. a. — Midőn a n. é. közönség szives pártfogásért 
esedezem, maradok mély tisztelettel

Kovács Jánosáé szül. Fiedler Lujza
táncztanítónő.

nn

A Inni

min
Iniu

Repcze eladás.
A lőgarasi m. kir. állami ménesbirlok igaz

gatósága folyó évi augusztus hó 12-én délelőtt 
11 órakor tartandó zárt írásbeli ajánlati tárgya
lás utján, 160métermázsa repczét bocsát eladásra.

Az eladási leltételek es repcze minta ki 
vánatra küldetik,
A fogarasi m. kir. állami ménesbirtok igazgatósága

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására 
adni, hogy az újonnan fölépített házamban,

ma este megnyitom es azt Eotlh Regina vezetése .dalt 
tovább fogom .folytatni.

Feköte-uteza 2. szimpláit

NEW-YORK vendéglőmet

Ugyanott kitűnő italok borok es sörök 
kaphatók, valamid a többi italokat is.

Olcsó es szolid kiszolgálást biztosítva, maradok 
magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajanlva

kitűnő tisztelettel

JLalet>lic ±x.

Alapitta Lőtt 1854.

MüilerJ.ésfia
Hiü-testó es vegy. tiszti o tioxintezeie

Brassó, Lopiacz 14.

Kiók telepek 
Arad, Brassó, Gyulafehérvár,

Az alföld ezen legnagyobb és 
a kor igényeinek megleleiőleg 
gőzerőre berendezett 

mü-festo és tisztitó gyárban 
mindennemű férfi, női es gyer 
mek ruhák úgy egészben mini 
elbontott állapotban festetnek és 
tisztittatnaa; továbbá csipkék, 
szallagok, nyakkendők, keztyük, 
nap és esernyők.

Csipkés függönyök gondosan 
tisztiitatnak és lesietnek.

Viselt Classe-Keztyuk feketére 
festetnek.

1 ablak csipke függöny 60 kr.

Kiváló tisztelettel
Müller J. és Fia.

Laillnl*hinnniih Ti*itnar n^N;immJLAttjiiJLK:iJiis^

V. 78 2 szám bvgh. 1899.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy a hosszufalusi kir. járásbíróság 1899. évi Sp 1303 számú 
végzése folytán Dr. Zakarjás János ügyvéd által képviselt Kuhn 
Adolf csődtömege felperes részére Wotsch Alajos alperes ellen 
60 irt 13 kr. követelés s jár. erejéig elrendelt biztosítási végre
hajtás folytán alperestől felülfoglalt és 488 írt 20 krra becsült 
ingóságokra a bfalvi kir. járásbíróság V 78|3 1899 sz. végzésével 
a további eljárás vagyis az árverés elrendeltetvén s annak az alap 
és felülfoglaItatok követelései erejéig s a mennyiben azok kielé
gítési jogot nyertek volna az árverés Tatrangon alperes lakásán 
leendő megtartására határidőül 1899. évi augusztus kó 14 nap
ján délután 2 órája kitüzetik, a mikor biróilag lefoglalt többféle 
házi bútorok és gyógyszertári felszerelés készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén beesáron alul is el fognak 
adatni.

Egyszersmind felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságoK vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielé
gítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás ko
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez
déséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fö
löslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számiltatik.

Kelt Csernátfaluban 1899. évi juhus hó 24 napján.

Veress Mihály,
kir. bír. végrehajtó.

Mooser Mihály 
kerékpárkészitö 

Brassó, Kapu-utcza 50.

Ajánlja a szép őszi idényre elegáns 
és legjobb minőségi! anyagból készí
tett kitűnő

Transylvania-fcerekeit
a legújabb és már bevált találmányokkal ellátva.

Raktáron minden kiegészitörész és hozzávaló.
Minden javítás és emalirozas gyorsan és kolcsóu 

eszközöltetik.
Oütataalngyen!
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